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Tahsil edilmiş gecikme faizi/gecikme zammının geri verilmesinde faiz türü kanuni faiz 

olarak değiştirildi, İTHALATBİS yetkilendirme başvuruları kılavuzu yayınlandı. 

İşbu Sirkülerde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup bilgilendirme amaçlıdır. 

MDS Gümrük ve Dış Ticaret Denetim Danışmanlık Ltd. Şti.’ne, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

İşbu Sirkülere http://www.mdsaudit.com adresinden de ulaşabilirsiniz. 
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 10 Nisan 2023 tarih ve 32159 Sayılı Resmi Gazetede yayımlanan, 7451 Organize Sanayi Bölgeleri Kanunu ile 

Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun ile; 

4458 sayılı Gümrük Kanununun “Vergilerin Geri Verilmesi veya Kaldırılması” başlıklı Beşinci Bölümünde yer 

alan 216. maddenin bir ve ikinci fıkralarında değişiklikler yapılmıştır. Buna göre; 

✓ Birinci fıkra değişikliği sonucu; Gümrük vergileri ile bunların ödenmelerine bağlı olarak tahsil edilmiş 

gecikme faizinin veya gecikme zammının geri verilmesinde, geri vermeye konu fazla tahsilatın yükümlüden 

kaynaklanması durumunda geri verme başvurusunun yapıldığı tarihten, diğer durumlarda ise tahsilat 

tarihinden geri verme kararının tebliğ edildiği tarihe kadar geçen süre için geri verilecek tutar üzerinden, 

mevcut hali ile 6183 sayılı Kanuna göre belirlenen ‘tecil faizi’ oranında hesaplanan faiz ödenmekte iken, 

yapılan değişiklik ile Kanun değişikliği yürürlük tarihi olan 10.04.2023 tarihinden itibaren aynı dönem için 

6183 sayılı Kanuna göre belirlenen ‘kanuni faizi’ oranında hesaplanan faiz ödenecektir. 

✓ İkinci fıkra değişikliği sonucu; geri verme kararının tebliğ edildiği tarihten itibaren 4 ay (değişiklikten önceki 

süre: 3 ay) içerisinde idarece söz konusu kararın uygulanmaması halinde, ilgilinin talebi üzerine, tebliğ 

tarihinden ödemenin yapıldığı tarihe kadar geçen süre için geri verilecek tutar üzerinden, aynı dönemde 

6183 sayılı Kanuna göre belirlenen ‘kanuni faiz’ oranında hesaplanan faiz ödenecektir.  

Kanun aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/04/20230410-1.htm 

 MDS Sirküler 2023/01 ve MDS Sirküler 2023/40 ile bilgilerini vermiş olduğumuz, İthalat İşlemlerinde Elektronik 

Başvuru İçin Yetkilendirme Tebliği hakkında, Ticaret Bakanlığı İthalat Genel Müdürlüğü tarafından işlemlerin 

nasıl gerçekleştirileceğine dair kılavuz yayınlanmıştır. 

Ayrıca Ticaret Bakanlığı resmi web sayfasında “İthalat Belge İşlemleri (İthalatBİS) E-Başvuru” başlıklı duyuru 

yayınlanarak, ithalat mevzuatı kapsamında, belirli ürünlerin ithalatında aranan İthal Lisansı, İthalat İzni, 

Gözetim Belgesi gibi belgeler için başvuruların ilgili firma/kurumların E-imza yetkisine sahip kişileri tarafından 

E-devlet ve Bakanlık E-İşlemler kısmında yer alan İthalat Belge İşlemleri Sistemi (İthalatBİS) üzerinden 

elektronik olarak yapılmakta olduğu belirtilerek "İthalat Belge İşlemleri" belirtilmiştir. 

Kılavuz için: https://101245.io.directiq10.com/hit?sid=vv6ellc1m952pfkkyo&linkid=2&link=50394f55320d46e6be2d89dcca89246d 

Duyuru için: https://ticaret.gov.tr/ithalat/ithalat-belge-islemleri-ithalatbis-e-basvuru 
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